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«Велосипед на дороге» 

Урок - игра 

Учитель: Сальников С.П.  

Класс: 8 

Цели:  

1. Воспитать у школьников необходимые навыки поведения на улицах и дорогах. 

2. Развить у учащихся навыки  выполнения правил дорожного движения. 

3. Воспитать у школьников гражданскую активность в предупреждении возможных 
нарушений дорожного движения. 

  

Оборудование: плакаты с изображением знаков дорожного движения, детские 
рисунки, игрушечные машины. 

Ход урока. 

I. Организационный момент. 

Учитель обращает внимание учащихся на основные понятия правила 
дорожного движения «Пешеход», «Водитель», «Перекресток», «Зебра» и 
т.д. 

II. Основная часть.  

Викторина. 

Правила для пешеходов. 

1.    Ребята,  знаете ли вы правила для пешеходов. 

1) Кого считают пешеходом? (Пешеходами считаются все люди, которые находятся 
на дороге). 

2) Назовите основное правило для пешеходов? (Первое и основное правило для 
пешеходов: ходить следует только по тротуарам и пешеходным дорожкам). 

3) Вам потребовалось перейти на другую сторону улицы. Как это нужно сделать? 
(Это можно сделать только в строго определенных местах, где обозначен переход. 
Перед тем как начать переходить улицу, надо посмотреть налево, а дойдя до 
средины проезжей части - направо). 

4) Если движение регулируется при помощи светофора, как правильно перейти 
через дорогу? (Красный свет - опасно, закрыт переход. Желтый - подожди. Зеленый 
- спокойно иди). 



3. Что означают эти знаки? К каким группам они относятся? 

                           

Правила для велосипедистов. 

Велосипед – значит «быстроног». Современные велосипеды полностью оправдывает 
это название. На специальных гоночных велосипедах спортсмены – велогонщики 
обгоняют даже автоомобили. В этой обстановке одна секунда решает многое. 
Пешеход может сделать один шаг, а машина или велосипед десятки  метров,  
поэтому нужно знать правила движения и навыки езды на велосипеде.                            

Ребята  делятся  на  две  команды. 

Выясним  какая  из  команд  знает  лучше  ПДД  и  в  этом  нам  поможет  
викторина. 

Вопросы для первой команды: 

1. Что означает слово «Светофор»?  (Несущий свет) 
2. Кто такие пассажиры? (Люди, которые пользуются каким-либо видом 
транспорта.) 

3. Каким образом водитель видит пассажиров? (В зеркало) 
4. Почему нельзя ходить по проезжей части дороги? (Может задеть машина. 
Ходить надо только по тротуарам или пешеходным дорожкам) 

5. Для поворота  «налево» на велосипеде, что нужно сделать? (велосипедист 
вытягивает в сторону левую руку, либо правую, согнутую в локте, вверх.) 

Вопросы для второй команды. 

1. Как называют человека, который находится на дороге и не выполняет на ней 
работы? (пешеход) 

2. Почему нельзя переходить дорогу на крассный свет или желтый световой 
сигнал светофора? (Когда для пешехода включается красный свет, то для 
водителя горит зеленый) 

3. Почему опасно переходить дорогу вдвоем под руку или держась за руки? (При 
появлении опасности дети начинают тянуть друг друга в разные стороны и 
теряют драгоценные секунды) 

4. Что делать, если при переходе дороги пешеход уронил сумку, портфель или 
другой предмет? (нужно убедиться, что опасности нет, а потом поднять 
предмет) 

5. Для остановки веловипеда что нужно сделать? (Велосипедист поднимает руку 
вверх) 

Подведение итогов викторины. 

III. Подведение итогов урока.  

 



 

 


